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【財政學】隨堂測驗第九回 

範圍: 第三部分 第三章 

楊明 老師提供 

甲、問答題部分 

一、某筆土地每年可帶來 120,000 元租金收入，直到永久。請回答下列有關稅負資本化問題： 

（一）某甲於購買該筆土地後，政府對所有土地開徵 5%單一稅率之地價稅；在市場利率為 

10%、稅負完全資本化的情形下，地價稅的課徵對於該筆土地的市場價格有何影響？

甲是否可以透過在政策宣布後，立即出售土地的方式避免負擔地價稅？ 

（二）若於地價稅開徵後，市場利率維持為 10%，但該筆土地年租金上升為 135,000 元。

請計算該筆土地資本化的程度。 

 

 

 

 

 

 

二、如果政府想對飛機的機票課徵稅率為 t 的銷售稅，假設機票的邊際成本為固定，請利用機

票的受補償需求曲線指出此租稅的超額負擔。並且以此圖形，利用數學推導此貨物稅所產生

的超額負擔的數學公式。如果機票課徵的租稅為 10%，機票的需求價格彈性為 1.1，目前出

售機票的收入為 910 億元。根據你前述所推導的數學公式，此租稅的超額負擔為何？ 
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乙、選擇題部分 

（ ）1. 政府對一完全競爭市場的商品課稅，若課徵從價稅與從量稅後均衡數量相同，下列敘

述何者正確？ 

(A)從價稅與從量稅下的稅收相同 

(B)從價稅下的消費者價格大於從量稅下的消費者價格 

(C)從價稅下生產者收到的價格小於從量稅下生產者收到的價格 

(D)從量稅下沒有效率損失，從價稅下則有 

（ ）2. 下列關於法定歸宿與經濟歸宿的敘述，何者錯誤？ 

(A)法定歸宿指的是法律上應繳納稅金之人 

(B)經濟歸宿指的是租稅造成個人實質所得分配的改變 

(C)法定歸宿與經濟歸宿不必然相關 

(D)知道法定歸宿就知道真正納稅者是誰 

（ ）3. 租稅資本化（tax capitalization）主要發生在下列何種資產？ 

(A)珠寶 (B)黃金 (C)土地 (D)股票 

（ ）4. 在部分均衡模型下，對特定財貨課稅時，下列何者對租稅轉嫁的影響最低？ 

(A)市場結構 (B)時間長短 (C)所得高低 (D)需求彈性 

（ ）5. 根據哈伯格（A. C. Harberger）的租稅歸宿一般均衡模型分析，對勞動密集之食物部

門的資本報酬課稅，下列敘述何者正確？①要素替代效果（factor substitution effect）

使食物部門資本的相對價格下跌②要素替代效果使非課稅部門資本的相對價格上升

③產量效果（output effect）使非課稅部門資本的相對價格上升④最終只有食物部門資

本的相對價格會下跌 

(A)①②③ (B)①②④ (C)僅①③ (D)僅②④ 

（ ）6. 假設政府課徵比例薪資所得稅且休閒為正常財，若課稅產生之替代效果大於所得效果，

則勞動供給曲線為： 

(A)正斜率曲線 (B)負斜率曲線 (C)垂直曲線 (D)水平曲線 

 


